

# “三无”麻药纹绣市场随便卖

本是管制药品，滥用极易发生危险

做半永久纹绣的主要材料，除了色料就是麻药膏。麻药膏属于药品，市场上不能流通买卖，却是纹绣过程中的必需品。违禁麻药在市场上大肆售卖，质量却无从保证。



3月10日，在广州的美博会上，不少展位公开销售麻药。

文/片 本报记者

## 有厂商月售十万支麻药

文眉实操中会有敷表皮麻药膏、文眉刀刻画、上色料等环节。用纹绣笔刺破皮肤前，纹绣师都会敷上一层麻药膏。

在美媛素培训学校，一名纹绣老师称：“麻药膏我们不卖，国家不允许，但你可以去大观园那边买。”培训班中的老师通常将麻药称作“舒缓”，也会向学员强调使用的危险性，“做美瞳线时要注意麻药流进眼睛，麻药有肾上腺素，如果顾客出现心慌，让他起来透透气就好。”

记者在广州调查时，生产色料的厂商同样自称不生产麻药。“你要我们可以从朋友那里拿。之前有人用麻药把眉毛给烧了，还有人意外死亡，去年查了一大批麻药厂商。”

虽然如此，想要在市场上买到麻药并不困难。近日，在大观园“纹绣一条街”，记者走访了包括“玉指秀美甲美睫”“兰色美甲美睫纹绣”“艾妮美甲美睫纹绣商行”等九家纹绣店，所有店内都卖麻药膏，近半数商家会将麻药膏放在展柜下的暗柜或店里的隔间中。

其中一家店的店员介绍，这条街上主要售两种麻药，一种膏状的，一种贴纸状的。膏状麻药用于眉眼麻醉，贴纸状的用于唇部麻醉。

上述店员告诉记者，“麻膏从20块到160块一管的都有，看你要什么

样的。”同种品牌价格差异很大，比如一款名为“TXTK”的麻药膏，不同店里价格从20元到40元不等。

在广东美博会的展厅中，记者发现了多家售卖纹绣麻药膏的展位，管状麻药膏的种类能达到十余种，价格根据麻药的效力有区分。快的十至十五分钟就能奏效，药效轻的需要半个小时。

“麻药膏没有做自己品牌的，都是做市场上比较认可的几个品牌。外包装看似一致，里面都是商家自己调配的。现在都不要药效快的，那样的危险。”广州一色料生产厂商告诉记者，仅从他们这里拿货的麻药膏，销量一个月能达到10万支。

## “三无”麻药包装全是英文

记者从济南大观园某商家购得了一瓶麻药膏，外包装盒全是英文标识，没有任何生产信息。外包装的英文仅标明了使用方法、储存注意事项、使用范围、成分等信息，并注明“25分钟速效麻醉”。

将其成分表翻译成中文，称里面有5%的利多卡因、5%的丙胺卡因以及1%的肾上腺素。记者查询资料得知，利多卡因、丙胺卡因都是医用临床常用的局部麻药，肾上腺素与局麻药合用有利局部止血。

这样的商品在市面上销售是否合规？济南市市中区食品药品监督管理局的相关负责人表示，首先从其外观来看，这是一个不符合销售要求的“三无”产品。

它是不是药品？该负责人称还需要通过检测其内部成分来确定。食药监部门首先会对售卖该产品的商家进行检查，确定其产品数量及来源，之后再与相关部门展开调查处理程序。

## 有资质的医院医师才能用

据了解，麻药属于管制药品，只有具有医疗资质的单位和医师才能使用。从严格意义上来说，半永久定妆眉、半永久眼线可以算是一个小手术。膏状的表皮麻醉剂需要刺破表皮，因此属于一种美容外科小手术。

专家指出，虽然目前国家对于纹绣没有明确界定，但由于有刺破皮肤的行为，所以纹绣属于微整形的范畴，工作室或美容院不具备操作的资格。由于半永久化妆作用于皮肤的浅表层，会有出血等现象，建议消费者选择正规医院进行操作。“在一些小工作室或美容院，往往没有进行规范的消毒，消费者容易出现皮肤伤口感染或是传染性疾病感染。”

此外，还应选择有资质的美容医师。半永久化妆是有创的医疗技术手段，操作者首先需要持有医师证，但实际情况是，很多人没有医师资格证，没有医学经验，缺乏医学防范意识和处理能力，没有处理并发症的医学知识，没有与美容设备相对应的急救设备，一旦发生突发情况，很可能对消费者造成伤害。



# 格力红四月

## 一年仅一次

4月2日-4日

### 一年包换再全额退款补偿

怒怼低质，抗击虚假；拼质保值，无憾之选



扫描关注格力皓世优创服务平台  
认筹、购物、安装一站搞定

JL 红四月第八季  
HONGSIYUE

4009-365-315